

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
13
апреля
1944 года
№ 15 (1215)
Цена 15 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта сегодня, 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйствственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии.

В боях за овладение Одессой отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал лейтенанта Шлемина, генерал-полковника Чуйкова, генерал лейтенанта Глазунова, генерал-лейтенанта Морозова, генерал майора Горохова, генерал майора Рубанюса, генерал-майора Куприянова, генерал-майора Маковчуна, кавалерийские соединения кубанских казаков генерал лейтенанта Плиева; танкисты генерал-майора танковых войск Нданова; артиллеристы генерал полковника артиллерии Неделина, генерал лейтенанта артиллерии Вознюка, генерал-майора артиллерии Левина, генерал майора артиллерии Коценко; летчики генерал-полковника авиации Судец, генерал майора авиации Толстикова, генерал-майора авиации Шевченко, и связисты генерал лейтенанта войск связи Леонова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Одессы, представить к присвоению наименования «Одесских» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Одесса от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Одессу, — двадцать четырьмя артиллерийским залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Корабли Черноморского флота в это же время проходят салют двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати орудий, в честь войск, освободивших от немецких захватчиков важнейший порт на Черном море — Одессу.

За отличные боевые действия обявляю благодарность всем руководящим Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Одессы.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 апреля 1944 года.



За стахановскую работу на ремонте тракторного парка занялся на сапокную Доску почета ремонтники Залесной МТС

1. Сантров Изак Устинович — бригадир тракторной бригады. Первый сдал тракторы государственной комиссии и взял обязательство досрочно еще выпустить трактор СТЗ с капитального ремонта.

2. Соколов Степан Яковлевич — бригадир тракторной бригады. Его бригада выпустила из ремонта 4 трактора в рекордный срок отремонтировав трактор Т-2-Г.

3. Соколова Ивана Михайловна — бригадир. В установленный графиком срок выполнила план ремонта тракторов.

4. Орлов Андрей Иванович — токарь. Не считаясь со временем обеспечивает своевременную токарную обработку для сборки.

5. Тесляк Василий Иванович — слесарь. Не считаясь со временем обеспечивает своевременно слесарные работы для ремонтников.

6. Тесляк Иван Степанович — зав. механической мастерской. Хоршим руководством обеспечивает своевременное выполнение графика ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

7. Лебедев Изан Алексеевич — бригадир. В установленный графиком срок выполнил план ремонта тракторов.

8. Шкаликова Агафия Ивановна — трактористка. Стажировкой работой обеспечила выпуск из ремонта четырех тракторов.

Вызвести из прорыва Залесную МТС

Сегодня в нашей газете публикуются выступления ремонтников Залесной МТС. Они рассказывают о причинах отставания своей станции. И о том, что позволило им резко изменить ход работ в начале апреля месяца.

Результат работы Залесной МТС за первую декаду апреля равен 325 процентам месячного задания. Факт поучительный. Этого даже не ожидали заместитель директора тов. Пичурин и ст. механик тов. Молчанов. Они настолько «размагничились» до этого сами, что уже не верили не только в свои силы, но и не верили в способность и силы коллектива. Своей бездейственностью дирекция МТС поставила под угрозу срыва весенне-полевые работы. В конце марта из 132 человек на ремонт не выходило от 50 до 80 человек. Количество прогулов увеличивалось, четкая организация труда отсутствовала, производительность труда упала.

О том, что послужило причиной столь резкого улучшения хода работы коллектива Залесной МТС, рассказывают также в своей статье инженеры из бригады шефствующего завода тг. Н. Абидор, Б. Зубала и Ю. Добролюбов.

Внедрение графика ремонта в производство изменило весь ход работ. Четко определены обязанности каждого ремонтника. Бригада трактористов знает начало и окончание ремонта своего трактора и прицепного инвентаря. Рабочие механической мастерской, кузницы, сварочного цеха знают какие детали они должны сделать сегодня, чтобы завтра обеспечить выполнение графика по ремонту. И это они делают без рывков, без штурмовщины.

Был случай. Задание механическая мастерская к концу рабочего дня не выполнила. Токари Орлов А., Полякарпов В., слесарь Тесляк И. машинист Зеленкова А. и зав. мастерской Тесляк не ушли от своих рабочих мест до часу ночи. Задание было перевыполнено.

На митинге, посвященном переходу войсками Красной Армии государственной границы и вступлению их в пределы румынской территории, ремонтники взяли обязательства работать в цехах и в мастерских не считаясь со временем и не оставлять рабочего места до тех пор, пока не выполнят дневного задания. Эти обязательства большинством ремонтников выполняются.

В цехах и мастерских идет напряженная работа. Ремонтники бригады Соколова, Кудакова, Сироткина, Лебедева, Цветковой, Соколовой задание по ремонту тракторов выполнили точно по графику. Бригада Смирнова и Снегова свои задания выполнили досрочно.

9 апреля ремонтники подтвердили свои обязательства на собрании в связи с приездом в Залесную МТС секретаря обкома ВКП(б) тов. Шерстнёва Ф. В. Было принято решение — вторую декаду апреля сделать фронтовой

Дело теперь за дирекцией МТС. Она должна учсть все организационные недоработки, взяться за работу без рывков, штурмовщины, возглавить социалистическое соревнование среди ремонтников, чтобы вывести МТС из прорыва и ремонт всего тракторного парка с высоким качеством закончить к 20 апреля.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат в вышили на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 300 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и смыли 30 других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта форсировали реку Илут, севернее города Яссы, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорогой и Ботошаны и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 80 километров. Развивая успех, наши войска перешли через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами Радэуци, Бельца, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошаны наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкани и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Кристештий наши войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Яссском направлении наши войска в бою заняли город и крупную железнодорожную станцию Тиргу-Фрумос. На Тираспольском направлении наши войска в боях прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов и 2686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма — Джанкой.

Войска отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Берчи до 30 километров, перевалили через Турецкий вал и в боях заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

В тылу врага (Белоруссия)



Спасаясь от немцев, население многих деревень ушло в леса и живут под защитой партизан.

Народные мстители взяли под свою защиту стариков, женщин и детей. Во многих лагерях созданы школы, где повседневно идет учеба.

На снимке: Занятия в одной из школ, организованной партизанами отряда имени Калинина.

Фото В. Лупейко

Фотохроника ТАСС

ПРОВОДИТЬ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ СИСТЕМАТИЧЕСКИ

Общее партийное собрание является руководящим органом партийной организации. Собрание — большая политическая школа. Оно должно повышать идеиний уровень коммунистов.

Очень важно продумано разработать повестку дня собрания и заранее оповестить всех членов парторганизации. К составлению повестки дня секретарь парторганизации обязан привлекать широкий актив коммунистов. О повестке дня, о дне и месте собрания коммунисты должны быть извещены за 5—6 дней, чтобы они имели возможность подготовиться к выступлениям инести деловые предложения.

В первичных парторганизациях, где повестка дня заранее не готовится и намечается одним секретарем парторганизации, где в собрании узнают только за 2—5 часов, там собрания проходят неорганизованно и пользы приносят очень мало.

Совершенно недопустимо созывать собрания от случая к случаю, как это вошло в систему работы секретаря Ер.-Усадской первичной парторганизации тов. Артемьева. Он по шесть и больше месяцев не созывает собрания, а если созывает, то только по случаю приезда в организацию

ПЛОДЫ ТРУДА

Прошло 10 месяцев с того времени, как на ферме Рамешинского колхоза пришла работать член этого колхоза Смирнова Наталья Прокофьевна.

Ее утвердили заведующей участком работы ответственный и трудный. Но любовь к делу, которое поручили Смирновой поборола трудности.

Смирнова умело организовала труд каждой скотницы, которых на ферме 6 человек. Ликвидировала обедянку в уходе за скотом.

Работа проходит дружно и слаженно. Есть распорядок дня, график дежурства, списки скота, ожидающего расплоду.

На скотных дворах порядок, чистота. Кормление и поение скота во время и по нормам. Несмотря на отсутствие концентратов и наличие только сена и силоса, скот хорошей упитанности. Много помогли хлебные лепешки, выпекаемые из клеверного сена. Большая забота видна и на том, что весь приплод молодняка телят и овец сохранен и наход-

Н. Боянский.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Вдохновленные славными победами нашей героической Красной Армии, многие колхозы и кооперативы досрочно рассчитываются с государством.

Перевыполнили квартальный план поставок молока Арефьевский, Рижковский, Иргенский, Веселок-Хисенский, Ильинский колхозы. Полностью рассчитались за весь текущий год по молоку птицефабрики Ростовцева Анны Дмитриевна (И.-Заборское), Сироткина Анна Ивановна (Донецкое), Комова Екатерина Алексеевна (Бакинский), колхозник Смирнов Егор Агафонович (Ильинка) и другие.

Председатели исполнкомов Рыжковского сельсовета тов. Гунин и Н. Г. Горевского тов. Лебедев А. И., лично рассчитавшие по молоку за 1944 год, помогли работникам упомянутого и маслозавода обеспечить выполнение плана 1 квартала целиком по своим сельсоветам.

Однако, в районе есть колхозы, которые не выполнили молокопоставок еще за прошлый год.

Соткинский имеет задолженность государству молока 3496 литров, Гордеевский — 1811 литров, Чебоксарский — 2173 литра. Шашковский колхоз имеет задолженность прошлого года 7102 литра, а сдал в первом квартале всего 49 литров, Пятницкий, имея задолженность 6475 литров, сдал 115 литров. В большом долгу у государства Назаринский и Парамоновский колхозы.

В вышеуказанных колхозах есть возможности досрочно рассчитаться по молоку такие же, как и в других колхозах. Все дело заключается в руководителях, которые забыли чувство ответственности перед страной и фронтом. На фермах этих колхозов царит расхищанность. Нет надлежащего учета животноводческих продуктов, нет общественного контроля, который бы устраивал возможность расхищения и разбазаривания молока и масла.

Председатель Пятницкого колхоза тов. Орлов не нашел ничего лучше, как взять масло с фермы

и сдать его государству в счет поставок масла за свое личное хозяйство. Зав. фермой этого колхоза Рыбакина Т. Николаевна отчетов о расходе молока и масла не составляла, а поэтому трудно установить правильность распределения животноводческой продукции. В Невежинском колхозе на выработку одного килограмма масла расходуется 60 литров молока, а иногда и больше.

Руководители колхозов, зав. животноводческими фермами должны покончить с подобными рода безобразиями, прекратить всякое незадачное расходование животноводческой продукции. Ревизионные комиссии обязаны осуществлять контроль над деятельностью правлений и не допускать расхищений колхозного достояния.

Нора попытать, что государство не имеет поставки есть первоочередная обязанность каждого колхоза и налогоплательщика.

Надо брать пример и равняться по передовым. **М. Лебедев**

Директор маслозавода

Говорят ремонтники Залесной МТС

ОБЕСПЕЧЬТЕ КУЗНИЦУ УГЛЕМ

Ремонт всего тракторного парка многое зависит от кузницы. И это я знаю. Беру на себя обязательство работать не считаясь со временем. Все кузничные работы буду выполнять согласно графику. Одно у меня требование к дирекции МТС — обеспечьте кузницу углем. Тогда мы ремонт машин закончим к 20 апреля.

Кузнец И. Кузнецов.

НЕ ЗАДЕРЖИМ РЕМОНТ

Ремонт тракторов в сельхозмашинах в нашей МТС срывался. Не было дров для отопления мастерских и углей для кузницы. Ремонтники по несколько дней подряд проставляли без дела. Некоторые не знали что делать.

Иное дело сейчас поэле того, как к нам в МТС приехали шефы. Они четко определили наши обязанности в механической мастерской. Теперь мы знаем, что будем делать сегодня, завтра. Знаем, когда и какой трактор должен выходить из ремонта. А поэтому мы вместе с трактористами ремонтниками боремся за выполнение графика, который получили от дирекции все бригады. Так например, 7 апреля получили мы задание нарезать гайки к каткам и распорным винкам и выточить сухари продольной тяги.

Рабочий день кончился, а задание еще не выполнено. Тогда мы решили не оставлять рабочего места до тех пор, пока не выполним дневное задание. Несмотря на усталость работали до часу ночи. В результате мы не только выполнили задание, но значительно перевыполнены. Это дало возможность ремонтникам работать на другой день без перебоев.

С 10 по 20 апреля в МТС объявлена фронтовая декада по завершению ремонта тракторного парка. Мы даем слово в эту декаду работать еще лучше и своей мастерской обеспечить изготовление необходимых деталей без задержки.

Зав. мастерской И. Теселкин
токари А. Орлов,
В. Поликарпов.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Наша Залесная МТС из года в год считается отстающей. Отстает МТС и в этом году. Коллектив МТС ремонтников позорно провалил ремонт тракторов в сельхозмашинах. На 1-е апреля ремонт тракторов был выполнен всего лишь наполовину, а к ремонту пришедшего инвентаря почти не приступали. Иногда задавалась себе вопрос: «Почему же отстаем мы, когда в нашей МТС много опытных трактористов, которые работают по несколько лет?» А получается это потому, что дирекция МТС еще с осени руководство ослабила. Дисциплина среди ремонтников упала. Были случаи, когда отдельные трактористы на ремонт не выходили по несколько недель и больше.

Но помочь к нам приехали товарищи, сшествующего с нами завода. Они помогли составить четкий график окончания ремонта тракторов и пришедшего инвентаря. Каждый бригадир получил задание, в котором было указано, к какому сроку выпуск

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА РЕШАЕТ ВСЕ

токарных, слесарных, сварочных, кузничных и прочих работ.

Зав. складами выдан график обеспечения деталями сборочных участков. Одновременно предусмотрен современный подвоз дров, угля, чурки, а также вспомогательных материалов. В целях обеспечения контроля за ходом работ введены ежедневные короткие оперативные совещания всех руководителей участков, на которых выясняются все причины торможения хода выполнения графика и намечаются пути их устранения.

График стал непрерывным законом производства. Создалась четкость в слаженности в работе. Укрепилась трудовая дисциплина. Для стимулирования работ по выполнению графика, лучшие стахановцы премируются. Всё это вместе взятое дает все основания считать, что коллектив МТС справится с поставленной задачей своевременного окончания ремонта и подготовки к весеннему севу.

Бригада шефствующего завода инженера Н. Абидор.

Б. Зубля, Ю. Добролюбов

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Красная Армия вышла к национальным границам с Чехословакией и Румынией. Продвижение советских войск в румынской территории привело в трепет гитлеровских прислужников в Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов в глубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растревоженные власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Новсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьюльбеш произошли волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны. Немцы арестовали с начала оккупации Венгрии 60

тысяч человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победа советских войск воодушевляет народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведут народно-освободительная армия Югославии. Освобожденный город Белград. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершили также на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Бухарест и румынские нефтепромышленные промыслы в Плоешти.

Л. Волынский.

Отв. редактор
В.И. Галочкин.